Контрольная работа по физике для учащихся 10 классов ЗФМШ
 за второе полугодие 2019-2020 учебного года.
Вариант№1.
1.  В сосуде под поршнем находится 1 г азота. Площадь поршня 10 см2, его масса 1 кг. Азот нагревают на 10 К. На какую высоту при этом поднимется поршень? Давление над поршнем 105 Па. Трения в системе нет.

2. Тонкостенный резиновый шар массой 50 г наполнен азотом и погружен в озеро на глубину 100 м. Найти массу азота, если шар находится на этой глубине в положении равновесия. Температура на глубине озера 40С.

3. Посередине откаченной и запаянной с обоих концов горизонтально расположенной трубки длины 1 м находится столбик ртути длины 20 см. Если трубку поставить вертикально, столбик ртути сместится на 10 см. До какого давления была откачена трубка? Плотность ртути 13,6*106 кг/м3.

4. Данную массу газа изобарно нагревают на 150С. Объем газа при этом увеличился на 4 %. Чему равна начальная температура газа?

5. Данную массу газа сначала изобарно нагревают, а затем изотермически сжимают и изохорно возвращают в начальное состояние. Изобразите графики зависимости p(T), V(T), p(V).

6. Средняя кинетическая энергия молекул газа равна 1,5*10-19 Дж. Сколько молекул содержится в 2 л этого газа при нормальных условиях?

7. Некоторая масса газа, занимающего объем 0,01 м3, находится под давлением 105 Па при температуре 300 К. Газ нагревают при постоянном объеме до температуры 320 К, а затем при постоянном давлении до 350 К. Найти работу, совершенную газом в ходе процессов.

8. Некоторый газ расширяется от объема 1 л до объема 11 л. Давление при этом изменяется по закону p=aV, где а=4 Па/м3. Найти работу, совершаемую газом. Поглощается или выделяется энергия в этом процессе?

9.  Идеальный газ переводят из состояния 1 с давлением 400 кПа и объемом 3 м3 в состояние 2 с давлением 200 кПа и объемом 1 м3 различными путями. Один раз переход совершался сначала по изобаре, затем по изохоре, а второй раз сначала по изохоре,  а затем по изобаре. В каком случае выделяется больше тепла?
10. В результате охлаждения газа средняя кинетическая энергия теплового движения его молекул уменьшилась в 3 раза. Как изменилась при этом абсолютная температура газа?
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Вариант №2
 (для классов с углубленным изучением физики).
1.  Цилиндрический сосуд длиной 85 см разделен на две части легкоподвижным поршнем. При каком положении поршня давление в обеих частях цилиндра будет одинаково, если одна часть заполнена кислородом, а другая водородом такой же массы? Температура  в обеих частях цилиндра одинакова. 

2. На дне сосуда, заполненного воздухом, лежит полый стальной шарик радиусом 2 см и массой 5 г. До какого давления нужно сжать воздух в сосуде, чтобы шарик поднялся вверх? Температура постоянна и равна 200С.

3. Посередине запаянной с обоих концов горизонтальной трубки находится столбик ртути длиной 10 см. В обеих половинках трубки находится воздух под давлением 105 Па. Длина трубки 1 м. На какое расстояние сместится столбик ртути, если трубку поставить вертикально?

4. Некоторую массу газа изохорно нагревают от 27 0С до 127 0С. Давление газа при этом возросло на 40 кПа. Чему равно начальное давлении е газа?

5. Данную массу изохорно охладили от 127 0С до 27 0С, после чего давление газа в изотермическом процессе сделали равным начальному. Постройте график всего процесса в координатах V(T). На сколько процентов уменьшился объем газа в изотермическом состоянии?

6. Увеличится или уменьшится давление газ в стеклянном сосуде, если число молекул газа увеличить на 30%, а абсолютную температуру газа уменьшить на 30%? На сколько процентов?
7. Состояние 1 моля идеального одноатомного газа изменялось согласно рис. В процессе 1-2-3 газом совершена работа 3500 Дж. Температура в состояниях 1 и 3 оказалась одинакова. Используя данные рисунка, найти температуру и определить изменение внутренней энергии газа в процессе 1-2-3.
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8. Идеальный одноатомный газ занимает объем 1 м3 и находится под давлением 200 кПа. Газ нагревают сначала при постоянном давлении до объема 3 м3, а затем при постоянном объеме до давления 500 кПа. Найти количество теплоты, полученное газом.

9. При уменьшении объема одноатомного газа в 5,2 раза его давление увеличилось на 30%. Во сколько раз изменилась внутренняя энергия газа?

10. Газ расширяется от давления 2000 Па до давления 1000 Па по закону p=а–bV, где b=0,5 Па/м3. Найти работу, совершаемую газом при таком расширении.
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